

# УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial  
**UKRAINIAN LABOR LIBRARY**  
Cor. Pritchard Ave. and  
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:  
Per year ..... \$4.00  
Per half year ..... \$2.00

PIK XII. Ч. 38 (1401). ВІВТОРОК, 1 КВІТНЯ 1930. WINNIPEG, MAN. TUESDAY, APRIL 1, 1930 No. 38 (1401). VOL. XII.

## ХТО СУДИТЬ КОНТР-РЕВОЛЮЦІЙНИХ ЗМОВНИКІВ НА УКРАЇНІ

Київська "Пролетарська Правда" з 9 березня містить такі телеграми з Харкова про розпочаття процесу "СВУ".

ХАРКІВ, 8-го березня. — На клопотання ЦБ секції наукових робітників — найвищий суд дотатково ухвалив допустити від секції за громадського обвинувача в справі "СВУ" професора Харківського Сільсько-Господарського Інституту, академіка Соколовського.

РАТАУ довідалося, що найвищий суд розпочне судове засідання в справі "СВУ" 9-го березня о 5-й годині вечером, в приміщенні Державної Опері.

Як ми вже повідомляли, голдує на суді тов. Приходько Антін Терентьєвич, члени суду: тов. Соколянський — професор, тов. Коробченко — робітник київського арсеналу, тов. Волков — професор, тов. Одінєць — селянин, колишній член

ЦК-НС, тов. Муха — робітник заводу "Серп і Молот", т-ка Корженко — селянка.

ХАРКІВ, 8 березня. — Ратау одержало відомості, що на процесі "СВУ" обвинувачених Ефремова С. О. і Чехівського В. М. захищатиме тов. Ратнер (член київської колегії оборонців), обвинуваченого Дурдунівського — тов. Пухтинський (член київської колегії оборонців), обвинуваченого Гермайзе захищатиме проф. Гродзинський, обвинувачених Ніковського й Павлушкова — тов. Віленський (член київської колегії оборонців), обвинувачених Старицьку-Черняхівську захищатиме тов. Потапов.

Решту обвинувачених захищають такі оборонці: т.т. Волгоградський, Вознесенська, Воломірський, Іселевич, Кошальська, Обуховський, Ривлян, Юровицький і Шап.

## Українські робітники у Вінніпегу п'януть контр-революційних змовників на Україні та їхніх спільників у Канаді

Українські робітники й робітниця міста Вінніпегу, зібрані на великій протестаційній мітингу в Українським Робітничім Домі у Вінніпегу в неділю, 30 березня, з великим обуренням нап'ятували викритих контр-революційних змовників на Радянській Україні на чолі з бунтарськими петлюрівськими міністрами Ефремовим, Ніковським та Чехівським, які при допомозі шляхетської Польщі п'янують повалити радянську владу і встановити українську буржуазну республіку, колючою міжнародного капіталу, як також нап'ятували канадійських петлюрівців, спільників цих змовників, що тепер протестують проти арештування й постановлення на суд ефремівців і тим самим відкрито заявляють, що вони також хочуть, щоб війська шляхетської Польщі зайняли Радянську Україну й відібрали від селян землю а від робітників фабрики, а навіть допомагають цьому.

Саля Українського Робітничого Дому була переповнена. Робітники з великою увагою слухали промовців і раз-у-раз перебивали їх гриміками оплесками та окликами "ганьба" на адресу ефремівців і канадійських петлюрівців. Настрий до мітингу був крайню ворожий

до контр-революційних змовників та їх канадійських спільників. Такого гніву робітників і рішучості боротися проти контр-революції не було замітно на масовім мітингу вже від років. Саля тряслася від оплесків, коли промовці заявляли, що Радянський Союз неборимий і всяка контр-революція — українська й міжнародна — зломить собі голову, коли відважиться посягнути своєю брудну руку по здобутки Жовтєвої Революції.

Що зібрані робітники й робітниця не лише оплесками але й ділом постановили боротися за Радянський Союз проти міжнародного імперіалізму, свідчить найкраще те, що на полях мітингу до наших робітників організації більше як 100 нових членів. Це є найліпша відповідь канадійським петлюрівцям, які гавкають тепер на Радянський Союз, а на Радянську Україну зокрема. Поверх 100 нових робітників борців за Радянську Україну!

Головними промовцями на мітингу були т.т. М. Шатувський і Ів. Навізівський. Промовляли також від Жіночої Секції ТУРФДім т-ка Сидор, а від Секції Молоді тов. М. Король. Тов. Шатувський обговорив світову попівську кам-

## АЛДЕРМЕНИ НЕЗАЛЕЖНОЇ ПАРТІЇ ПРАЦІ СЛУЖАТЬ КОМПАНІЇ

Що алдермени з незалежної партії праці в міській раді у Вінніпегу стоять на службі капіталістичної класи, свідчить ще один випадок, що мав місце у вівторок минулого тижня на засіданні міського комітету публичних уліпшень.

На тім засіданні відчитано лист від Вінніпегської Електричної Компанії, яка відмовилася звернути містові 2,500 доларів, як частину коштів за поширення Осборн стріту від Бродвею до моста, хоч вона зобов'язалася звернути ці гроші 2½ року тому назад.

Лейборитський алдермен Блаумберг, який є головою публичних ужитків, а також буржуазні алдермени, члени комітету, пропонували, щоб залишити цілу справу, або іншими словами, готові були подарувати компанії 2,500 доларів.

Але членом комітету є також комуністичний алдермен тов. В. Н. Колісник, і він рішучо виступив проти такого трактування справи. Тов. Колісник заявив, що це вища комітет, що він не зробив певної умови з компанією про заплачення грошей, а вірив у її обіцянку. Тепер показалося, що компанія перебрала комітет, як це вона завжди робить.

Остаточо тов. Колісник зрозумів внесок, щоб назначити спеціальний комітет і передати йому цю справу. Комітет має вглянути в можливості стягнення грошей від компанії і принести свій звіт на наступне засідання.

Цей внесок перейшов і алдермен Блаумберг, як голова комітету уліпшень, назначив до того спеціального комітету себе самого, буржуазних алдерменів Ганімена й Саймонай-та та міського адвоката й міського інженера. Оба назначені буржуазні алдермени були якраз тими, що хотіли залишити справу з відібраним грошей від компанії.

В комітеті публичних ужитків є ще два буржуазні алдермени та один лейборитський, які не заявили відкрито за подаруванням грошей компанії. І власне не їх назначив Блаумберг до спеціального комітету, ані тов. Колісника, який був рішучо проти, але себе і тих двох алдерменів, що цілком стали по стороні компанії.

Таке є становище представника "робітничої" партії су-проти Вінніпегської Електричної Компанії в міській раді у Вінніпегу. Не інтереси міста він перебрала комітет, не інтереси тих, що його вибрали, але інтереси великої корпорації.

## ВЕЛИКИЙ ПРОГРЕС В ІНДУСТРІЇ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА

МОСКВА, 27 березня. — Тут опубліковано офіційну статистику, яка говорить про великий індустріяльний прогрес Радянського Союзу протягом останніх п'ятиох місяців.

Опубліковані числа вказують, що індустріяльне виробництво за п'яти-місячний період виросло на 6 мільярдів 315 мільйонів карбованців (около три мільярди 150 мільйонів доларів), що є збільшенням на 28 проц. у порівнянні з тим самим періодом попереднього року.

Платня, як вказує ця офіційна статистика, збільшилася на 10 проц., а число робітників, працюючих в індустрії, збільшилося на 8 проц.

СОЦЗМАГАННЯ НА КУПІВЛЮ 2 ТРАКТОРІВ ДЛЯ СРСР.

БЕРЛІН, 6 березня. — Редакції обох-берлінських революційних газет "Вельт ам Абенд" та "Берлін-ам Морген" ухвалили розпочати соціял-магання з читачами своїх газет, щоб зібрати кошти на купівлю двох тракторів для зразкових господарств Міжроблоду в СРСР.

## РЕЗОЛЮЦІЯ, ПРИНЯТА ОДНОГОЛОСНО НА ВЕЛИКОМ ВІЧУ В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ 30 БЕРЕЗНЯ

"Ми, українські трудящі міста Вінніпегу й околиці, в Канаді, зібрані 30 березня 1930 року на масовім вічу, що його скликано в справі обговорення міжнародної протирадянської кампанії єпископів і попів рідних релігій; арештування на Україні провідників петлюрівської контрреволюційної організації, що називала себе "Спілка Визволення України"; переслідування українського трудового народу в Західній Україні польсько-шляхетською владою; протестів канадійської української петлюрівщини проти мінського "червоного терору" радянської влади — заявляємо: радянська влада не переслідує й не карає попів і взагалі нікого за їх релігійні переконання, але за їх політичну контрреволюційну протирадянську роботу, яку вони прикривають релігією; радянська влада не закриває насильно церков, а тільки виражені домагання більшості самого населення даних місць чи сіл і на їх же домагання перетворює їх на культурні установи; органи радянської влади арештували деяких українських наукових діячів і провідників автокефальної православної церкви на Україні, яких зараз судить радянський суд в Харкові, не за їхню культурно-наукову чи релігійну діяльність, але за контрреволюційну та шпигунську роботу, яку вони виконували на шкоду радянської влади й соціалістичного будівництва, а на користь міжнародного імперіалізму, в порозумінні з закордонними українськими контрреволюційними угрупованнями, підтримуючи з ними зв'язок за посередництвом консульства шляхетської Польщі; до цього зараз приналежали самі керівники "Спілки Визволення України" Ефремов і Ніковський, до цієї контрреволюційної роботи приналежав собор Української Автокефальної Православної Церкви, що відбувся в Києві 28 і 29 січня 1930 р.

Українські петлюрівсько-автокефальні та ім подібні угруповання в Канаді, які протестують проти мінських переслідувань радянською владою автокефальної православної церкви, української культури та українського селянства — говорять свідому неправду, вони лицемірно двочлать, коли кажуть, що вони боронять православному церкву, українську культуру та українських селян перед "червоним терором".

Доказом їхньої лицемірності є хоч би й те, що вони не протестують проти замкнення польською владою 600 православної церкв на Західній Україні, проти замкнення польсько-шляхетською владою понад 3,000 українських шкіл, не протестують проти того, що в наслідок рабівничої політики польської шляхти 80 процент українського селянства "Західної України стали жебраками. Вони не протестують проти

страшного переслідування польсько-шляхетською владою всяких проявів політичного і культурного життя українських трудових мас, проти безконечних судових політичних процесів, проти переповнення польських тюрем українськими робітниками й селянами за їх політичні переконання, не протестують проти мorduвання українського селянства органами польської влади.

Ми, українські трудящі міста Вінніпегу й околиці п'януємо протирадянську кампанію міжнародного капіталу в його готуванні до війни проти Радянського Союзу;

Ми п'януємо протирадянську кампанію петлюрівщини і всіх інших українських контр-революційних угруповань в Канаді, які кампанію спрямовану проти інтересів українського населення Радянської й Західної України, а в інтересі міжнародного імперіалізму.

Ми заявляємо перед трудящими Радянської й Західної Канади й цілого світа, що петлюрівські й інші українські контр-революційні угруповання в Канаді у своїх протирадянських протестах не висловлюють ні думок, ні бажань, ні стремлень українського трудового населення Канади і не мають права в його імені говорити.

Ми вітаємо радянську владу (Докінчення на 5-й сторони.)

## НОВІ ПОСТАНОВИ ВІДНОСНО НЕТРУДОВИХ ЕЛЕМЕНТІВ У РАД. СОЮЗІ

МОСКВА, 23 березня. — Все-союзний Центральний Виконавчий Комітет видав декрет, який касає деякі постанови, що були звернені проти нетрудових елементів населення й зобов'язували їх помешкати, виселювали з громад і т. п. Декрет говорить також, щоб негайно справити всі надужиття, що мали місце в минулім у відносинах органів влади до таких громадян.

— На підставі декрету, повні громадянські права прислугують дітям родичів, що позбавлені тих прав, а саме та-

ким дітям, що стали повнолітніми після 1925 року й займались корисною для суспільства працею.

ВТЕЧА 4 КОМУНІСТОК З ЛИТОВСЬКОЇ ВІЗНИЦІ.

З Ковна на Литві сповідають, що з в'язниці в Зарасі втекли чотири комуністки, за-суджені на довічне ув'язнення. Двох з них (Ходос та дружинну розстріляного 1926 р. комуніста Грайфенбертера) були засуджені на кару смерті, але потім "помилували".

## РУМУНІЯ ПІДГОТОВЛЯЄ ВІЙНУ ПРОТИ РАДЯНСЬКОГО СОЮЗА

ВІДЕНЬ, 7 березня. — За повідомленням з Бухарешту, на засіданні румунської палати послів у дебатах про законопроект щодо організації армії з великою гострою промовою проти СРСР виступив начальник Галацького порту Захарія. Він закликав звернути особливу увагу на потребу збільшити румунську флоту.

ВІДЕНЬ, 6 березня. — З Бухарешту повідомляють, що в Бесарабії за допомогою військової влади почали кампанію, щоб втягнути офіцерів запасу в "ударні бригади". Бригади утворюються для організації терору проти комуністів.

За повідомленням "Універсала", в Кишиневі відбулися збори офіцерів запасу, на яких виступив з доповіддю командант корпусу, генерал Драгу. Збори ухвалили утворити бойову організацію офіцерів запасу для боротьби з більшовиками, опрацювати бойовий план дій та скласти особливий генеральний штаб для керування антибільшовицьким рухом.

В резолюції вимагають, щоб влада нахала офіцерам запасу повну волю дій. Ухвалили також розпочати збирання жертв та діяти у щільному співробітництві з усіма церквями та націоналістичними організаціями.

## ЦЕНЗУРА СКОНФІСКУВАЛА ГАЗЕТИ

БУКАРЕШТ, 25 березня. — Цензура сконфіскувала більшість головних румунських газет за вміщення звітномов про наради партії Авереску, на яких осуджено теперішню форму правління в Румунії та поставлено домагання, щоб на румунський трій поклікати князя Кароля.

Ген. Авереску, провідник партії, заявив на нараді, що він зирвав усі зносини з радою регентів, яка править в імені малолітнього короля Михайла, та що він вважає регенцію головною причиною теперішньої погань в Румунії.

З промовців, що виступали на нарадах, двох поклікано пізніше до державного прокурора, де їх запитувано, чи вони висказувалися так, як було подано в сконфіскованих прес-писах звітномовлення. Конфіскація викликала сильне обурення в цілій країні проти прем'єра Ману, який на початку свого правління обіцяв був повну свободу преси.

## ЧИМ ПОЛЬЩА КОРМИТЬ БЕЗРОБІТНИХ?

Перед львівським судом відповідало 27 лютого 6 робітників за мнше публичне насильство. Акт обвинувачення закладає, що 2 січня ц. р. на гетьманських вазах промовляли до безробітних Сеньків і Фляк та визнавали робітників йти під ратун і домагатися виплати підмоги. Підчас демонстрації подіяння приарештувала обох

промовців, І. Колтиша, Дубановича й Житницького. Після переведеної розправи Колтиша засуджено на 4 місяці в'язниці, Сенькова й Фляк на 6 місяців, а Дубановича й Житницького на один місяць кожного.

**Не забувайте про пресовий фонд "Укр. Роб. Вістей"!**

## МОБІЛІЗАЦІЯ ДЛЯ ЛІСОВИХ РОБІТ В СРСР

МОСКВА, 25 березня. — Вирубі і транспорті дерева цілі прискорення експорту дерева та його постачання для домашніх потреб в часі весняного будівельного сезону, уряд видав наказ, яким мобілізує 90 проц. усіх знатків лісової промисловості для робіт при-

вирубі і транспорті дерева. На ці роботи має йти також більшість студентів технічних шкіл, що вчаться на курсах лісознавства.

Змобілізовані техніки і студенти будуть розіслані до промисловості для робіт при-









